



马保林:一心做个善良人

□本报记者 赵雪峰 黄铎

“如果不是网上登出了消息,如果不是淮滨县电视台的记者找到了学校,我们还真不知道我们学校的教师马保林舍身救人不留名的事迹呢。”昨日上午,马保林所在的单位——淮滨二高纪检书记简昊对记者说,“马保林是个热心肠,平时在学校人缘极好,工作也敬业,在工作中,马保林虽然不是班主任,但他喜欢和学生谈心,对学生进行认真细致的教导。对待学生,不仅仅注重他们的学习成绩,生活上也很关心。”

“救人的事情已经过去有两个多月的时间了,其实也没有什么好说的。救人是我做人的本分,是良心的要求。我认为救人也是一种社会责任,作为一名教师,要坚持做好事,要用自己的实际行动去影响自己的学生,鼓励学生勇敢地面对生活,对未来充满信心。”淮滨二高教师马保林在接受记者采访时如是说。

2014年5月29日下午,马保林在该县西湖边散步。在5点半的时候,他突然看见好多人都往西湖中央的刘桥上跑,有人边跑边喊:“有人跳湖了!有人跳湖了!”听到这,马保林立刻往刘桥方向跑去,远远地他看见湖面上有一个人在挣扎。于是,马保林边跑边甩掉鞋子,扯掉上衣,在赶到桥边的时候纵身一跃跳入水中,向溺水者游去。溺水者是一个女孩。当他游到女孩沉没的地方时,水中惊慌无力的女孩拼命地抓住了马保林,死死地抱着他不肯松手。马保林拖着女孩奋力向岸边游去,最后在岸上群众的帮助下,一起把女孩拖上了岸。上了岸,马保林见“120”急救车已经疾驰而来,就默默地挤出人群,捡起衣服,离开了西湖。

马保林没有把救人的事情放在心上,也没告诉任何人,包括他的家人。回忆起当初救人的那一幕,马保林感觉很欣慰。马保林告诉记者,两年前在同一个地方,就有一个女孩溺水而亡,当时他听说后,感到很惋惜。这次碰到了同样的情况,他在跑过去的路上就告诉自己,如果能救,一定要救,可能他伸一伸手,就能挽救一个生命。

马保林现在带淮滨二高高三年级两个班的生物课。在同事眼中,他正直、善良、积极、乐观,工作认真细致。同事马刚说:“马老师办任何事都踏踏实实、认认真真。”

“我一心做个善良人,也与我的家庭教育分不开。记得我7岁那年,一个冬日的下午,淮滨县王岗乡吴岗村附近的一个水塘结冰,有一名学生路过不心滑进了冰窟中,



图为马保林(中)与学生交流学习心得。

本报记者 赵雪峰 黄铎 摄

救人是做人的本分是良心的要求。
马保林

我亲眼看见我母亲毫不犹豫地冲上前去,一把将学生从冰窟中救了上来。母亲从小经常带我看革命教育影片《罗盛教》、《黄继光》、《董存瑞》,从影片中,我受到了很大启发,决心一定要做一名正直、善良的人,多做好事,为社会多做贡献。”马保林告诉记者。

热心和耐心是做好群众工作的关键

□王勇

做群众工作的态度决定做群众工作的成效。做好了群众工作,能调动人民群众的积极性、能动性、创造性,人民群众能释放出不可估量的正能量。群众工作做不好,那就会适得其反。

做好群众工作,要有耐心细致的工作态度。热心群众工作,耐心做群众工作,是从心理上接受群众的具体表现。没有耐心,就很难体现出爱心;没有爱心,群众就很难体会到真正的关心。作家冰心说得好:“有了爱,就有了一切。”我们的干部,特别是领导干部只有心中有爱,才能真正贴近群众、关心群众,才能解决好群众的问题。因此我们必须提高认识,找准群众工作的切入点,用心体验群众生活,用心感受百姓疾苦,只有心向群众,才能把群众工作做好。

用热心和耐心贴近群众的身。群众在我们心里的分量有多重,我们在群众心里的分量就有多重。做好群众工作要贴近群众的身,要以焦裕禄同志和兰考人民一起治理风沙为榜样,不嫌群众的事情麻烦,不嫌群众的话语刺耳,不嫌群众的衣着不洁,不嫌群众的房屋低矮,和群众近距离接触、零距离相处。

用热心和耐心读懂群众的心。真心实意地纾民困、解民忧、排民难,首先要读懂群众的心,想群众之所想,急群众之所急。从一点一滴的小事入手,满足群众的需求,实现群众的愿望,维护群众的利益。这样,群众就会把心交给你,真心实意配合你,我们的工作就会得心应手。

用热心和耐心沟通群众的情。放下架子,耐着性子,平等交流,温情融合,和群众坐在一起,拉家常、谈家事,把群众当家人,我们的工作就会得到群众的理解和支持,工作效率就会大大提高。干群关系改善了,党群关系密切了,我们的工作就会突飞猛进。

用热心和耐心凝聚群众的神。我们要带着深厚的感情,走到群众中去,集思广益,化解矛盾。始终植根于人民群众之中,满足人民群众最关心、最直接、最现实的利益要求,更好地为人民群众服务,凝聚群众干事创业的精神,调动群众的积极性。

群众工作是一项系统的民心工程,来不得半点虚夸,更不能急功近利、急于求成。只有倾注热心和耐心,才能把群众的思想做通,把群众工作做好。

有感而发



昨日,经过服装缝纫技术专业培训后又一批残障学生被安排到平桥产业集聚区超越服饰河南有限公司就业,这是该公司与信阳市特殊教育学校牵手合作的成果。图为新员工在认真地工作。

本报记者 黄颖 摄

小城里的“青歌赛”

□本报记者 韩浩 通讯员 吴晓睿

“真过瘾,这一周感觉自己就像大明星一样。”8月18日,淮滨县第二届青年歌手大赛冠军喻慧中难掩心中的兴奋说。

像喻慧中一样如食“盛宴”的青年歌手有220多人,他们来自淮滨县各行各业,有工人、学生、农民、个体户、公务员、教师。在为期一周的比赛中,他们尽情享受音乐与歌唱带来的快乐,展现个人的风采和淮滨群众文化的繁荣。活动经过海选、复赛、决赛,最终选出前五强。同时通过手机和网络平台,选出最佳人气奖。

淮滨青年歌手大赛已举办两届,由淮滨民间文化传播公司淮风传媒组织发起,淮滨文化部门全力参与,旨在繁荣群众文化生活,推进淮滨文化不断进步。该公司负责人张弛介绍,淮滨青年歌手大赛自去年发起以来,得到多方关注,成为淮滨上万群众文化生活中的一件大事,是淮滨群众文化繁荣的体现,更是群众对文化的需求,我们将继续坚持下去,努力办得更好。

近年来,该县高度重视群众文化工作,坚持将繁荣和发展群众文化作为重点,坚持“月月有主题、周周有活动”,通过建立17个乡镇文化站,开展“以演代训”,整合乡镇文艺队伍,培育造就了一批成熟的文艺表演队伍和一批优秀的文艺节目,促进了群众文化繁荣,培养了群众基础,提高了群众参与热情。该县青歌赛就是在该县繁荣群众文化背景下产生的。

“经过几年努力,淮滨群众文化不断繁荣,普通群众有强烈出彩的愿望,淮滨青歌赛适应潮流而生,满足了群众的愿望,为群众提供了出彩的平台。作为文化服务职能部门,我们将全力支持活动的开展,打造淮滨群众文化的亮点。”该县文广新局负责人吕其顺说。

俗和茶缘。

六厅:豫风楚韵——触摸城市历史的记忆。信阳民俗文化源远流长,内容丰富。此厅通过实景体验和情景互动,展现信阳山川人物、人文景象、民间风俗以及非物质文化遗产等,形成信阳民俗大观园。

1957年在信阳发掘出了震惊国内外的长台关1、2号楚墓,墓中所出编钟演奏的《东方红》乐曲随我国第一颗人造地球卫星声震寰宇,即将走出博物馆时,年轻漂亮的女工作人员为我们用编钟演奏了一曲《东方红》。“东方红,太阳升……”清脆悦耳而舒缓的音乐在空旷的大厅回荡,一种神圣、庄严和自豪感在我心中升腾,萦绕不绝。

信阳无疑是令人留恋的。离开信阳回到家里第一天,我就写了一首小诗《从信阳归来》,作为对信阳的怀想:总感觉有一个博物馆跟踪我迢迢千里那鼎沉默着一颗微尘多年不曾相认的汉字一个偶然遇见的远亲拦住去路用幽暗的眼神向四壁八稳的玻璃发问而编钟阵容齐整她们的嗓音暗合几千年的遐思那些种子——谷粒和小麦与泥土纠缠面容模糊淮水流过豫风和楚韵一山又一山的绿茶涨满风情揉搓炒炒分拣包装绿毛尖姑娘红的成为佳人在偌大的国际茶城毛尖踏着脚登高望远独木成舟驾着它从信阳归来我怎么使劲也划不出出国更不要说商和周——湖南到河南细雨飘洒淮河还是湘江中与不中终是一片楚国的情怀。(原载5月22日《娄底日报》)

穿越雨帘的豫风楚韵

真不愿有半点舍弃。然而,始终萦绕在我心头的,是信阳博物馆那厚重的历史和文化,是那穿过雨帘的豫风和楚韵。

“总感觉有一个博物馆跟踪我”,这是我离开信阳回到家里写下的诗《从信阳归来》的开头。确实,如今离开信阳已近30天,但信阳博物馆依然让我感觉就在身后。信阳博物馆是我们采访的第一站。当占地50多亩的这个大型建筑出现在我眼前,真有点颠覆了我的经验。我独自站在那,静静感受数千年的时光正在缓缓向我走来,而岁月的天空下,我又是何等渺小。博物馆展陈面积达10000平方米,分12个展厅,馆藏文物逾万件,其中一级品就有119件。博物馆内的陈设分六大板块。

一厅:远古家园——从远古到文明初现的原始文化。主要陈列淮滨、固始、平桥等地出土的远古时代动植物化石,潢川、淮滨、泌阳等地出土的新石器时代文物标本。

二厅:淮上诸侯——流淌辉煌的青铜时代。商周时期,这里是中原王朝的南部屏障,号称“小殷墟”的罗山天湖出土大量精美青铜器,经研究是商代早期墓地;由商纣王,淮河上游一带罗棋布着申、息、江、黄、弦、

白、赖、蓼、番等十余个诸侯方国,在这片土地上创造了兼具南北特征而又独具过渡风格的“淮上文化”。

三厅:楚地王风——回荡九曲的神秘灵性和凤舞九天的永恒浪漫。信阳素称“楚头豫尾”,城阳城址是我国现存6座楚王城中面积最大、保存最好、具有重要考古价值的一座,为全国重点文物保护单位;此外,这里还是孔子周游列国最南端的城市,“叶公问政”、“亡羊补牢”的典故也发生在此地。

四厅:天下根亲——循着先民的迁徙之路寻根问祖追本溯源。信阳是多个姓氏的发源地、中原著名侨乡、客家人的祖根地之一。本厅主要展示历史上三次信阳始人南迁入闽,特别是唐代陈政、陈元光父子和王潮、王审知兄弟开漳定闽和开发东南的历史贡献。

五厅:茶韵茶香——自然之灵的人文古色。中国是茶的故乡,信阳是中国北方古老而美丽的茶都。考古发现表明2000多年前这里已经开始人工栽培和生产茶叶。展厅设“信阳问茶”、“佳茗天成”、“茶的艺术”三个单元,部分复原清末“八大茶社”之一的“云茶社”,辟出“红茶馆”,展示茶萃、茶具、茶艺、茶

献爱心 见行动

信阳市2014年“金秋助学”活动启动

本报讯(记者 黄铎)8月19日,由市总工会、市教育局共同主办的信阳市2014年“金秋助学”活动正式启动。市人大常委会副主任李群茂出席启动仪式。

仪式上,我市128名贫困家庭学生每人领取了5000元助学金。刚刚考入郑州轻工业学院的受助学生攻读博士学位的王磊、信阳钢铁公司工会主席陈冬梅分别作了发言。

李群茂指出,今年,全市工会计划筹资260万元,帮助1560名困难职工子女上大学,忠实践行“不

让一名困难职工子女因贫辍学”的社会承诺。全市工会特别是县区工会要结合开展党的群众路线教育实践活动,坚持把“金秋助学”活动作为检验工会系统教育实践活动成效的一把尺子,扎实开展助学活动;要在活动机制、活动载体、活动内涵上抓创新,在思想助学、信心助学上实现新拓展,要在引领社会代表吴曼宁,往届受助学生、现工会主席陈冬梅分别作了发言。

亮身份 树形象

商城县深入开展“在职党员进社区”活动

本报讯(高 轩)今年以来,商城县把开展“在职党员进社区”活动作为推动党员干部下基层、转作风、强服务的有力载体,至少选择1个岗位,每半月至少开展1次活动。目前,在职党员组建了特色服务队21支,其中有163名党员选择了扶贫解困救助岗,241名党员选择了科普知识宣传岗,325名党员选择了技能指导教育岗,共走访社区群众1500余户,提供各类信息141条,开展法律咨询和义诊等志愿服务活动54次,为社区居民做好事、解难事280件。

建章立制,主动作为。该县建立专项活动制度,对在职党员进社区活动做到有监督、有反馈、有成效。建立纪实制度,填写在职党员报到时间、参加社区活动次数、为社区及居民服务情况,录入个人个性化档案。建立中建档管理,全面展示在职党员的姓名、住址、工作、单位、职务等,配发“党员志愿者”胸牌3000枚,把党员的身份亮出来,形象树起来。目前,县直机关单位党员到社区报到率达100%。

科学定岗,服务居民。该县推行党员服务项目岗位化,根据在职党员自身特长和社区居民实际需要,统一设立了扶贫解困救助、法律法规咨询、家庭事务

排优、美化家园奉献、科普知识宣传、民情民意收集等5大类20多个服务岗位。每名在职党员至少选择1个岗位,每半月至少开展1次活动。目前,在职党员组建了特色服务队21支,其中有163名党员选择了扶贫解困救助岗,241名党员选择了科普知识宣传岗,325名党员选择了技能指导教育岗,共走访社区群众1500余户,提供各类信息141条,开展法律咨询和义诊等志愿服务活动54次,为社区居民做好事、解难事280件。

科学定岗,服务居民。该县推行党员服务项目岗位化,根据在职党员自身特长和社区居民实际需要,统一设立了扶贫解困救助、法律法规咨询、家庭事务

加强教育引领 严格责任追究

市地税直属分局确保整改落到实处

本报讯(之 树)为了深入开展党的群众路线教育实践活动,市地税直属分局认真召开了专题民主生活会,会后认真总结,针对查摆出的问题进行深入讨论,每位班子成员就所分管工作提出了具体整改措施,确保整改落到实处。

加强思想教育引领。该分局计划在8月下旬开展一次大讨论活动,每位班子成员组织自己分管科室开展讨论,以每个科室每位干部对自己工作状态越来越高为着力点,以真正使整改措施落到实处为落脚点,从干部职工思想深处教育引导,让每位干部职工静下心来认真审视自身工作,纠错补正,从思想源头、灵魂

深处来一次大洗礼。引入监督落实机制。为了认真解决工作中存在的“四风”问题,该分局出台了5个管理办法,进一步落实《八条禁令》、《九项要求》,规范岗位职责。同时,引入监督落实机制,由分局监察室牵头,定期对整改落实情况进行抽查,对未按照规定执行的严格责任追究。

适时加强心理疏导。面对税收任务重、执法风险大,提升服务难和自上而下监督越来越多,干部职工心理压力越来越大等情况,该局将适时邀请心理专家进行授课,同时领导班子加强与基层干部职工沟通,开展职工静下心来认真审视自身工作,纠错补正,从思想源头、灵魂

平桥区打造小农水重点县项目精品工程

本报讯(饶学立)近日,平桥区2014年小型农田水利重点县项目全面开工建设。为确保工程尽快发挥效益,该区采取多种措施推进工程建设,全力打造精品工程。

自2012年成为国家第四批小型农田水利重点县以来,平桥区把小型农田水利重点县项目建设作为财政支农工作的重中之重,连续两年将该项目列入区政府“三十工程”。经过两年的建设,有效改变了全区小型农田水利设施改造维修滞后、工程老化加剧的局面,实现了项目区农田灌溉有保证、节水有措施、管护有保障的目标。

据了解,该项目全部建成后,可恢复和改善灌溉面积0.2万亩,新增早涝保收田面积3万亩,新增节水灌溉面积1.9万亩;年新增粮食生产能力360万公斤,年新增经济作物产值102万元;灌溉水利用系数提高到0.7,新增节水能力128万立方米。项目区受益人口2.38万人,农民人均增收176元。

康乐体育用品专卖店
经营项目:英克果电动跑步机,台球桌,乒乓球桌,篮球架,全自动按摩椅,全套羽毛球拍,学校体育用品,室内外运动地板,室外健身器材等,全市最低价。
地址:河南信阳新华西路(市教育局一楼)
电话:0376-6260629 18603768699

全国百家党报看信阳
优秀报道选登

□《娄底日报》记者 龙红年

由中国报业协会、中共信阳市委主办,中国报业协会党报分会、中共信阳市委宣传部、信阳日报社承办的“全国百家党报社长总编看信阳”采访活动结束已近一月。作为活动的参与者,我一直未能提笔,这当然并非信阳让我无话可说,恰恰相反,面对储存在我脑海中的关于信阳太多的亮点,使我有“笔怯”。在信阳,前后短短4天时间,纷纷的水雨为我们这些来自全国各地的异乡人营造了思乡的氛围,而东道主的热情和细致,信阳作为数千古城带给我们的厚重和沧桑,国际茶都飘落在空气中的清新醉人的茶香,将军之城的红色记忆,新时代信阳人的奋斗和拼搏——这一切,让我十分感慨。